



济宁市霍家街小学举办2016素质教育成果展

组装机器人，激发孩子的发散思维

本报济宁5月31日讯(记者汪泷 通讯员孙友贵) 5月31日,济宁市霍家街小学举办了盛大的2016素质教育成果展暨欢庆“六一”文艺汇演活动,集中展示近几年来学校打造的素质教育体系。

“老师,我的这个小车总是跑不直,怎么办?”“那你看看皮筋放正了吗?两个轮胎有没有都装好?”该日上午,在活动现场,学校机器人社团的几名小成员正围坐在一起组装橡皮筋小车。社团的指导老师杜道广则在一旁帮着孩子们纠正组装当中的一些错误。

杜道广告诉记者,霍家街小学机器人社团如今已经颇具规模,并且为不同年级的学生建立了不同的学习课程,“低年级学生主要是按照图纸掌握机械原理,高年级则开始学习如何组装传感器,等到五年级的时候便将学习的这些内容进行组合,来完成有一定难度的机器人指令和任务。”

通过让孩子们学习组装、制作机器人,杜道广发现这不仅能培养孩子们的动手能力,更重要的是能培养孩子们的发散思维能力。他告诉记者,小机械车的正

转、反转都能激发孩子们的思考。

除了让到访来宾们眼前一亮的机器人社团,天文社团、化学社团、生物社团、书画社团等十余个社团都在本次活动中亮相,各大社团的成员们纷纷拿出“看家本领”来展现自己的兴趣爱好。成立不久的“绘质兰心”社团更是开设了诸如彩绘、泥塑、扎染等多个课程,根据孩子们不同的兴趣爱好进行有针对性的教学。

社团指导老师马恒介绍,这些技艺都是有着数百年甚至上千年历史的传统技艺,在教学过程中她也会被行业内的大师的作品展示给孩子们,“让他们懂的什么是传统艺术的美,也同时给他们树立了一个学习的榜样。”马恒希望通过这样的教学,还能让有天赋的孩子掌握一技之长,从而打造有助于他们未来成长与发展的道路。

在本次活动中,除了学校素质教育成果的集中展示之外,还举行了盛大的文艺汇演。学校师生们精心编排的器乐合奏、快板、音乐剧等节目,也让六一儿童节的霍小沉浸在欢声笑语之中。



小学生表演节目。本报记者 张晓科 摄

相关链接—— 凝心聚力,打造七彩课程体系

在此次活动中,除了各大社团现场展示之外,济宁市霍家街小学还通过展板的形式集中展示了学校的学科教学成果。此外,校园两侧悬挂的学生们的艺术作品、书法作品、剪纸作品等都让人眼前一亮。

校长李玲玲介绍,过去的一年,全校师生弘毅自强、追求卓越,凝心聚力,创新实干,学校得到了长足的发展。通过立足学校实际,倾力打造了关注成长、多维立体的七彩课程体系,让每个生命都绽放精彩。

其中,以课堂教学改革为重点,积极建构的智雅课堂,创新教研形式,形成了独具霍小特色的“模拟课堂”教研风格。在全市、全区的各类比赛活动中,近年来霍小也取得了十分优异的成绩。包括孙靖等6位教师被评为济宁市教学能手,英语、美术等5个教研组被评为任城区品牌教研组和优秀教研组;在任城区小学学段12个学科优质课比赛中,学校共有10个学科获得了区优质课第一名。

此外,在中央电视台英

语“希望之星”选拔赛中,霍小学生包揽了济宁赛区的冠、亚、季军和所有的一等奖;在城区中小學生田径运动会上,学校再次斩获团体总分和金牌总数双项冠军,连续22年蝉联全区运动会双项冠军。

学校先后被评为全国足球特色学校、山东省教师远程研修先进学校、济宁市依法治校先进单位、济宁市小学教育教学先进学校、济宁市鼓号操大赛金号奖第一名等荣誉称号。

本报记者 汪泷



▲社团成员制作机器人。本报记者 张晓科 摄



▲孩子们跟着查拳传承人学查拳。
▼剪纸传承人张跃广教家长和孩子们学剪纸。

“非遗”魅力

5月31日,任城区实验幼儿园邀请张跃广等11位非物质文化遗产传承人走进校园,手把手地和家长、孩子们一起分享非遗文化。园长梁艳表示,希望通过举办这样的活动,让孩子们从小就感受到济宁本土传统文化的魅力所在。

本报记者 汪泷 摄



任城实验小学庆“六一” 432位小学生戴上红领巾

本报济宁5月31日讯(记者田成成 通讯员史衍磊 王兆勤 李翠霞) 5月30日,任城实验小学的同学们在操场上举行了隆重的庆“六一”暨“红领巾相约中国梦”入队仪式。一年级432位同学齐聚在阳光操场,穿着整齐的校服,手捧鲜艳的红领巾,小脸上洋溢着开心灿烂的笑容,迎接他们生命中这一意义重大、又激动人心的时刻——加入光荣的少先队组织。

入队仪式在雄壮有力的出旗曲中拉开序幕,少先队员们敬队礼向队旗致敬,接着队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》,大队部辅导员宣布新队员名单,并对新队员的加入表示了热烈的欢迎。由四年级中队的老队员给一年级新队员系上了鲜艳的红领巾,

在鲜艳的队旗下,新队员们高举右手,一起跟着大队辅导员庄严宣誓。

红领巾代表了火红的责任,也代表了火红的理想。随后,新队员代表上台发言,表达了自己愉悦的心情和积极向上的决心,并表示一定会牢记习近平爷爷对队员们提出的殷切希望,树立志向,争做爱祖国,有梦想,爱学习,爱劳动,全面发展的好队员!活动还聘请了一年级的班主任为各中队的辅导员,看到老师们上台接受授旗,也戴上了红领巾,新队员们既开心又兴奋,全场掌声雷动。

伴随着庄重的退旗曲,隆重而神圣的一年级入队仪式在队员们“时刻准备着!”的呼声中圆满结束了!